
第五章之果后习题
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3 ≡ 8 20≡ 12 ≡ - 1 (od 13)

:, ordB2 = 12

同理得 ord35 = 4
∵ (ord 3 (2) , ozds( s)]= ( 12, 4) =4

∴
, 不能使⽤ ordm (a . b) = ordmCalordm ( b)

术 ordizlo
(02≡ 100 ≡ 9

103 ≡ 90 = f

∴
,

oads lo : 6

(3) 求模引的原根 ,

: 81 = 34
: φ (s| ) =φ(3) ] =16= 登不能公⽤

φ (81) = 54 = 2× 33
∴φ ( m )/ 9. = 8 可后
验证 a1 (odsl )
对 2 .

3
,

…逐验证 φ (m)h = 27
8l的简化剩余系 φ (m ) /3 = 18

28 ≡ 256≡ 13丰1(modal
←后到∴ 2 为 81的⼀个原根
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20, 2 ,z? ,
…
,

2 ⽔构成⼀个简化剩系

对于2γ
,
若 (γ

,①= 1 , 则 2
^为原根

个数 φ ( φ(m) ) 个 , 遍历 o ~ S3找
。

(7 ) 设 m 》 为整,
( a,

m
3= 1

,
若 ordm (a=st,术让ondmCasj = t

? 证明 :

已知 a
st

≡ 1 (modm )

⼀

⼜ ∵ ( a, m) =| ,
∴ st | φ(m)

,
st为满⾜最⼩值

C
即 (st

, φ(m 1 ) = stD

:之得ordm (as) = t

( 1 ) 术模 113的原根

φ ( 113) = 112 ,
13为素数

112 = 24×7

; φ C ( 12 )/ 2 = 56 ㉑
① ( 112117 = 16

对于 2
.
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… 判断
256 # 1 (mod 112 ) 24 ≡ 16

8
210 # ((md112 2 ≡ 32

216 ≡ 16 (mnd 112 )
∴ 2为其的⼀个原根
∴ 20 , 2 , 2 , 23 , … ,2

川 为其⼀个简化剩系
对于如上2γ,

若

C γ,112) = 1
,
则2

^

为⼀个原根 C 112 = 24×7 )
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